



DĚTMÁROVICKÉ KÉNKO



145

ZPRAVODAJ OBCE DĚTMÁROVICE

ZÁŘÍ 2015

K některým aktuálním kritickým názorům spoluobčanů

Že nelze vyhovět vždy všem, je jasné i zatvrzelému odpůrci dění v obci. Škála názorů lidí vyplývá z různosti jejich povah a zájmů. Osobně si vážím názorů, které mají racionální podstatu a přitom jsou i odlišné od názorů rady, většiny zastupitelstva, nebo starosty. Tyto názory jsou důležité pro zpětnou vazbu k postupům v obci tak, aby například míra rizika neúspěchu nějaké realizace byla přijatelná.

Každá, i zdánlivě jednoduchá realizace je s určitým rizikem, jen si to někteří neuvědomují, a teprve „po bitvě“ jsou generály. Kdo nic nedělá, nic nezkazí. Nevážím si účelově negativních postojů s kritikou naprosto neoprávněnou a za každou cenu. A nevážím si hloupých anonymů.

Myslím, že jen málokdo si myslí, že případná stavba domu pro seniory bude pro vedení obce toužebně očekávaná zábava, stejně jako následné šťastné spuštění provozu tohoto nového zařízení - za bouchání šampaňského. Z některých negativních vyjádření lidí v obci však vyplývá, že stavbu starosta navrhuje a prosazuje proti vůli lidí v obci. K tomu,

myslím, není co dodat, vyhodnocení předmětné ankety v obci názory lidí napoví. A rozhodnutí o stavbě je v rukou zastupitelstva obce. Problematika stárnoucího obyvatelstva a zvyšující se naléhavost na oblast péče o seniory nejsou nic neznámého. A já osobně mám představu o ubytování dětmárovičských seniorů v jiných objektech, než jsou například léčebny dlouhodobě nemocných... Ale o tom jsem už psal dříve, snad jen otázka: „Kdo dnes chce být perspektivně ve vysokém stáří doma na krku mladým“?

Jsou i názory, že se v obci jen dělá pro seniory, ale pro produktivní obyvatelstvo málo. Na výčet všech realizací „pro mladé“ od r.

2011 zde není prostor, jen bych připomněl, že rozvoj obce se řídí v podstatě Plánem rozvoje obce do r. 2020, který je na stránkách www.detmarovice.cz stále k případnému doplnění dle přání našeho obyvatelstva. Tento plán byl již dopracován na podkladě některých námětů, nikdy jsem však mimo požadavky oprav komunikací neobdržel konstruktivní návrh změny původního programu, úpravy položek v čase, apod.

Domnívám se, že se za poslední období v obci výrazně zvýšily možnosti volnočasových aktivit, přitom se další stavby sportovních zařízení na Zálesí a v Koukolné letos v obci projektují a příští rok zrealizují.

Je zde kritika stavu s dětským lékařem v obci, s vyhlídkou, že od ledna 2016 už v obci, po odchodu pana MUDr. Slívy do důchodu, nebude. Zvažovali jsme koupi nemovitosti a realizaci ordinace „za každou cenu“.



Projednali jsme problematiku na KÚ MSK, protože především získání vhodného pediatra do obce je hlavní problém. Lékaři prostě nejsou, celostátně jsme potřebovali pediatra dlouho inzerovali. Na doporučení nadřízeného orgánu nebudeme dále o dětskou ordinaci v obci usilovat. Pediatři jsou ekonomicky efektivní od minimálního počtu 1.000 dětí v kartotéce, nám bylo sděleno na KÚ MSK, což u nás nenastane ani v přiblížení. Dostupnost dětských ordinací v okolí je výborná, v okruhu 25 km je celkem 48

(pokračování na str.2)

Nový školní rok je tady...



Rozšíření služby Senior taxi od 1.9.2015

Tato služba je poskytována v pracovní dny v době od 7,00 do 15,00 hodin.

Doposud ji mohli využívat občané starší 65 let, případně mladší, kteří jsou držitelé průkazu ZTP a ZTP/P.

Nově:

◆ občané starší 65 let, případně mladší, kteří jsou držitelé průkazu ZTP a ZTP/P

◆ občané mladší na základě doporučení lékaře nebo sociálního pracovníka obecního úřadu.

Divadelní sezóna 2015/2016 začala

Obecní úřad Dětmarovice pořádá od září do dubna zájezdy do Moravskoslezského divadla v Ostravě - divadla Jiřího Myrona a Antonína Dvořáka.

Jezdí se nepravidelně, maximálně však 1x měsíčně. Nejedná se o předplatné! Pozvánka pro veřejnost je vždy ihned po potvrzení objednávky divadlem uveřejněna na internetových stránkách obce, dále jsou rozvěšeny plakátky na 15 informačních tabulích v obci, další jsou umístěny např. ve škole, na poště, v knihovně a na obecním úřadu. Pozvánka je vyhlášena i místním rozhlásem. Představení jsou žánrově různorodá, vybírána na základě nabídky divadla nebo podle počtu volných míst na představení a finanční dostupnosti vstupenky. Jezdíme vždy autobusem pro 45 osob, čímž je bohužel omezen počet zájemců. Objednávky probíhají tak, jak je uvedeno na plakátu -

telefonicky nebo osobně na obecním úřadu. Kdo se ozve dříve, ten je na představení přihlášen. Tato objednávka je závazná.

V případě, že přihlášený zájemce onemocní nebo se nemůže představení zúčastnit, musí si sám zajistit náhradníka nebo uhradit plnou cenu vstupenky.

Vstupenky (se skupinovou slevou 50%), se platí před odjezdem v autobuse, autobusová doprava je hrazena z obecního rozpočtu. Nástupní místa jsou všechny autobusové zastávky v obci.

Věřím, že i letos najdete titul, který Vás zaujme.

Na setkání s Vámi se těší
Táňa Čempelová
OÚ Dětmarovice

Kalendář do každé rodiny na rok 2016

Opět začínáme připravovat již 14. vydání oblíbeného a užitečného Kalendáře do každé rodiny. Bude zpracován ve stejné kvalitě jako v letech předchozích. Jedná se o prospěšnou, nicméně poměrně nákladnou akci. Obracíme se znovu na Vás, provozovatele živností či podnikatele v různých oborech, kteří působíte v naší obci, s žádostí o finanční výpomoc při vydání tohoto kalendáře, a to formou uvedení reklamy Vaší firmy, kterou takto výrazně zviditelníte. Tento kontakt bude občanům naší obce celoročně k dispozici. Věříme, že využijete naší nabídky a umožníte pokračování vzniklé tradice. Kalendář obdrží občané koncem roku do každé rodiny zdarma.

Pokud se rozhodnete pro zveřejnění reklamy Vaší firmy, nejpozději do 20. září 2015 zašlete, prosím, písemnou objednávku na Obecní úřad Dětmarovice - Čempelová Táňa, tel: 596 540 147, e-mail ekolog@detmarovice.cz, abychom s Vámi dohodli velikost reklamy, podklady a úhradu. Požadovanou reklamu zasílejte, prosím, nejlépe v elektronické podobě (vizitku, foto).

Cena za reklamu:

reklama velká 5.000,- Kč rozměry 195 x 50mm
reklama malá 2.500,- Kč rozměry 95 x 50mm

Děkujeme za vstřícnost a těšíme se na další spolupráci s Vámi.

OÚ Dětmarovice

K některým aktuálním kritickým názorům spoluobčanů

(dokončení ze str.1)

pediatrů. Navíc máme dnes velmi dobrou domluvu například s dětským oddělením v sousední Dolní Lutyni. Paní doktorka je ochotna prakticky bez omezení počtu nové malé pacienty z Dětmarovic přijmout. Je to docela blízko, což je velká výhoda. Navíc pracujeme na zavedení BABYTAXI v obci, právě pro tyto účely dopravy malých pacientů.

Blížící se stavba kanalizace v obci navozuje u některých obyvatel negativní reakce i z důvodu nákladů na připojení. Jsem rád, že zatím v radě obce byl pozitivně posouzen návrh finančního příspěvku ve výši 5.000,- Kč pro každý připojený objekt. Předmětná pomoc bude součástí rozpočtu roku 2016 a jsem přesvědčen, že zastupitelstvo obce při schvalování plánu posoudí tuto záležitost kladně.

Předmětem jednoho z negativních anonymů je kritika zavedení a existence sběrného dvora v obci. Je prý to špatná trefa a zbytečnost. Myslím si, že v dnešní době už vidí pozitivně toto zařízení v obci téměř každý. I tam v obcích, kde to původně nechtěli, se sběrné dvory stavějí s mohutným přispěním státní dotace, jako tomu bylo u nás. A jsem rád, že jsme nebyli při výstavbě tohoto potřebného

zařízení zase poslední v regionu. Jen pro doplnění, pro příští rok navrhujeme projekt rozšíření našeho sběrného dvora, zvýšení jeho kapacity a zavedení technologie kompostování.

Anonym rovněž kritizuje stav komunikací v obci. Jistě, spokojenost se stavem nemůže ještě být, ale snad je vidět snaha a pokrok ve zlepšování. Od roku 2011 jsme realizovali mnoho nových úseků cest v okolí Glembovice - Zálesí, ale i jinde, letos přibudou opravené hlavní tahy na Olmavec, apod. Znovu připomínám, že již třetí rok dáváme na opravu komunikací z obecního rozpočtu 8 milionů Kč, což je nesrovnatelně více než před rokem 2011. A máme v záměru dále s opravami cest stejným tempem pokračovat i dále.

Občas se ještě objeví v obci kritika provedení zvýšení koeficientu daně z nemovitostí a především z tzv. ostatních ploch. Klasifikace těchto ploch pochází samozřejmě z doby před r. 1989, a dnes po desetiletích se mnohde charakter ploch změnil. Kdo přišel z našich občanů na obecní úřad, tomu jsme se snažili pomoci změnit klasifikaci pozemku, pokud to jen trochu bylo možné. Zjistili jsme, že některé ostatní plochy jsou dnes po desetiletích plochami lesními, nebo dokonce zahradami... Nadávat na „obec“, nepřijít a vůbec se nesnažit o případné překvalifikování pozemků mi připadá trochu divné. Znovu jen připomínám, že odhlasováním změny koeficientu daně v zastupitelstvu roku 2012 jsme se výrazně posunuli kupředu v oblasti finančních možností obce a dnes si můžeme dovolit mít v rozpočtu nebyvalé věci na podporu rozvoje a uspokojení všech zájmových skupin v obci. Pozor, prakticky bez navyšování spotřeby pro zajištění funkčnosti správního aparátu obce.

Ing. Ladislav Rosman

Soutěž na Medových dnech

Milí přátelé, vlaštovky odletěly za teplem, děti se vrátily do škol a na zahrádkách dozrává voňavé ovoce i zelenina. Léto pomalu končí a předává vládu podzimu.

A my začínáme připravovat další ročník oblíbené celoocební výstavy Medové dny.



Bude se konat opět poslední víkend v listopadu 28. a 29. 11. 2015 od 9.00 do 17.00 hodin v Dělnickém domě.

Již tradičně patří k této výstavě i tvořivostní soutěž pro širokou veřejnost.

Letos je na téma „NEJKRÁSNEJŠÍ MOTÝL“. Vaší tvůrčí fantazii se opět nekladou žádné meze v materiálu ani v technice. Použijte cokoli - papír, sklo, textil, kov, hlinu nebo ho klidně upečte. A nemáme omezení ani ve věku účastníků. Nebojte se a tvořte klidně jako rodina nebo třeba skupina přátel.

Už se moc těšíme na Vaše nápady a jejich výtvarnou realizaci. Stejně tak se můžete pochválit i svými úspěšnými výpěstky ze zahrádek. Soutěžní nebo výstavní exponáty můžete doručit 26. a 27. 11. 2015 v době od 9.00 do 17.00 hod. do Dělnického domu. Zapojením do výstavy představíte nejen své tvořivé schopnosti, ale i významně přispějete k obohacení „Medových dnů“.

Roky letí neskutečně rychle a my se budeme snažit, aby i ten 12. ročník byl pro Vás všechny zajímavý a přitažlivý.

Přípravný tým

BLÍŽÍ SE TOPNÁ SEZÓNA - Čím netopit???

I když se spalení odpadu může jevit jako bezstarostná a rychlá forma jeho likvidace, v žádném případě tomu tak není. Pálením odpadních materiálů vytváříme množství velmi jedovatých látek, které následně ohrožují naše zdraví a zdraví ostatních obyvatel.

V žádném domácím topeništi se nevytváří teploty dostatečně vysoké, aby se toxické látky bezpečně zlikvidovaly. Vždyť například prude jedovaté dioxiny, vznikající spalováním chlorovaných materiálů, jako je např. PVC, potřebují k likvidaci teploty nad 1200 °C (ale i pak dochází k tzv. syntéze de novo). Více o dioxinech např. v přednášce Ing. Jiřího Horáka, Ph. D. na mezinárodní konferenci Petra 2011:

Toxické látky v ovzduší nikam „nezmizí“, ale často (obzvláště za špatných rozptylových podmínek) doslova sedí nad zemí jako „deka“ a ohrožují Vás, Vaši rodinu a sousedy.

Spalování odpadu v tope-

ništích je tedy nejen zdraví škodlivé, ale také nezákonné.

Na stránkách Topíme ohleduplně k přírodě i sousedům naleznete další užitečné informace: čím škodí pálení odpadů a nevhodných paliv, jaké zdravotní následky může mít vystavení se toxickým spalinám, co říkají zákony či jak se bránit, když vás soused obtěžuje kouřem.

Co vzniká spalováním různých druhů materiálů?

■ Plasty - při jejich pálení vzniká nejvíce jedovatých látek. Např. při spalování PVC unikají do ovzduší dioxiny sloučeniny chlóru.

■ Spalováním polystyrenu vzniká mimo jiné jedovatý plyn styren.

■ Spalováním plasto-

vých fólií (PP, PE) a PET láhví se do ovzduší dostávají polyaromatické uhlovodíky. Plastové obaly a výrobky patří do kontejneru na pasty.

■ Staré palety, dřevo z demolic, rozbitý nábytek, chemicky ošetřené dřevo, natřená prkna - při spalování se uvolňují dioxiny (až 500x více než při použití palivového dříví) a formaldehyd. Chemicky ošetřené dřevo, nábytek, dřevotřísky apod. patří do sběrného dvora.

■ Spalování nápojových kartonů (obalů od mléka, džusů apod.) produkuje chlororganické látky a těžké kovy. Tyto obaly patří do kontejneru na plasty.

■ Celobarevné letáky a časopisy obsahují v tiskářských barvách často velké množství těžkých kovů, které se uvolňují při spalování. Papír patří do tříděného odpadu nebo do sběrného dvora. Kousek novin použitý při rozdělávání ohně neškodí, pálení stohů novin a časopisů však ano! Spalováním papírů navíc ničíme cennou surovinu. Papír patří do netříděného odpadu nebo do sběrného dvora.

■ Pálením pneumatik vznikají polyaromatické uhlovodíky (PAU) a další jedovaté látky. Staré pneumatiky patří do sběrného dvora.

■ Tráva, listí a zbytky potravin mohou být také zdrojem nebezpečných a dráždivých látek, pokud je pálíme na zahradě. Zbytky rostlin patří na kompost nebo do směsného odpadu. Uvažujete o kompostování? Informace najdete například na stránkách občanského sdružení Ekodomov.

■ Nebezpečné odpady (zbytky léků, barev, baterie a další): tyto odpady je nutné odevzdat do specializovaného sběru ve Vaší obci, prošlé léky můžete odevzdat bezplatně v lékárně k likvidaci.

Čerpáno z portálu Krajského úřadu Moravskoslezského kraje

Bezplatný WiFi internet v naší obci

Obec Dětmarovice ve spolupráci s provozovatelem internetu Drakknet umožňuje v obci v řadě míst občanům přístup na internet zcela zdarma.

Kdokoli se teď může připojit k internetu a brouzdat po síti nejen na obecním úřadu, zdravotním středisku nebo na dětských hřištích, ale i v řadě restaurací. Pokud to bude jen trochu technicky možné, tak chceme nadále rozšiřovat počet přístupových bodů na veřejných místech v naší obci. Bezplatné připojení k internetu zvyšuje komfort pro obyvatele při povinnostech i návštěvníků při vyhledávání např. dopravního spojení.

Připojení k volné síti je velice jednoduché. Stačí jen ve vlastnostech bezdrátového připojení proskenovat sítě dostupné ve vašem okolí (viz seznam níže), připojit se k vybrané síti a začít surfovat po internetu, komunikovat.

Na následujících místech je možné se ZDARMA připojit k internetu prostřednictvím Wi-Fi:

Umístění

Obecní úřad
Dětské hřiště u Jednoty
Dětské hřiště u fotbalového hřiště
Dětské hřiště u motorestu
Zdravotní středisko
Sokolské hřiště
Svijanská hospůdka
Motorest Koukolná
Hospoda u Kantorů
Hospoda u Bartečka
Hospůdka na statku

SSID

wifi_obec_free
wifi_detske_hriste
wifi_detske_hriste
wifi_detske_hriste
drakknet_wifi_free
wifi_sokolak
wifi_svijany
wifi_motorest
wifi_u_kantoru
wifi_u_bartecka
wifi_statok

Kdo je připraven, není překvapen

Jsme státem, který se nachází velmi nízko na žebříčku hodnocení zdravotní gramotnosti lidí. Všichni to víme, ale jak bývá zvykem, neděláme pro to nic. Nás by se to přece nemuselo týkat! S propuknutím nemoci poté býváme vyplašení, nevíme, co se bude dít, a lékaře posloucháme, ale často mu nerozumíme, a tak se ani neptáme.

Pouze si velmi přejeme, abychom se každým zákrokem lékaře dostali blíže k cíli a nad nemocí zvítězili co možná nejdříve. A pak si šrámů, které nám nemoc zanechala, opět nevšímáme a znovu slepě věříme tomu, že nás by se to přece nemělo týkat.

Pojďme být jiní! Chtějme rozumět karcinomům, diabetu, osteoporóze, výchovným problémům dětí, depresím, infarktům a mnohým jiným těžkostem, které mezi námi jsou a mohou být i naším problémem.

MO ČSSD Dětmorovice se rozhodla podpořit všechny, kteří chtějí vykročit cestou poznání nemoci a dne 19.10.2015 v 17 hodin zahájí v Hospůdce na statku pásmo přednášek, kterými bychom chtěli přispět k rozpoznání časných příznaků onemocnění, prevenci, postupu při prvních příznacích nemoci

a také toho, čím je nutno projít, pokud se nemoc objeví.

Hostem prvního večera o zdraví bude MUDr. Sušil a bude se věnovat prevenci, příznakům a postupu léčby při onkologickém onemocnění.

Další témata budou zvolena dle Vašeho přání a budou dohodnuta vždy na předchozí přednášce. Věřím, že přednášky budou nejen účelnými, ale i příjemně strávenými podzimními a zimními večery a jaro již přivítáme dostatečně připraveni a s pocitem, že jsme pro sebe něco udělali.

Jménem MO ČSSD i jménem svým Vás srdečně zvu k účasti ve výše uvedeném termínu.

My tam budeme - a co Vy?

Za MO ČSSD Dětmorovice
Jana Formandlová
předsedkyně

Zastupitelka se srdcem na pravém místě

Zajistit dětem krásné prožití prázdnin je pro rodiče, především s více potomky, složité - zvláště po stránce finanční. Každý rodič se však snaží umožnit svému potomkovi zažít pocit trávení prázdninových dní mezi svými vrstevníky. Pro nás, vedoucí tábora, je velmi obtížné na tábory sehnat sponzory, abychom alespoň částečně rodičům jejich situaci zjednodušili a dětem zajistili kvalitní táborový pobyt se vším, co od něj očekávají. Náš letošní tábor byl zaměřen na Cestu do pravěku a zastupitelka obce Dětmorovice, paní Jana Formandlová, se o jeho konání dozvěděla. Po zjištění, že se tábora zúčastní i děti z Dětmorovic, se rozhodla nám ze svých zastupitelských odměn poskytnout sponzorský dar. Paní Formandlová nás na táboře osobně navštívila a s sebou přinesla odměnu vítěznému oddílu – dort v podobě dinosaura a dalších pár sladkých odměn k tomu. Chtěla bych touto cestou jménem svým i jménem všech zúčastněných dětí paní zastupitelce poděkovat, jelikož darovala peníze, které by mohla utratit sama, na dobrou věc. Rozzářené oči dětí jsou jistě tou největší odměnou. Paní zastupitelku budeme, po vzájemné dohodě, kontaktovat i v dalších obdobích v případě splnění jediné podmínky – účasti dětí z Dětmorovic. Již nyní se tedy těším na tábor 2016 a s ním spojenou radost a zábavu.

Helena Kocábová



Mistryně světa



Mažoretky seniorky, mezi nimiž je i Míša Studená z Dětmorovic, z Juventusu Karviná byly v Praze na mistrovství světa. Tam obhájily titul z loňského roku, kde získaly zlaté medaile. Dne 29.8.2015 se opět staly MISTRYNĚMI SVĚTA 2015 ve formaci mix senior. Hodně úspěchů do další sezóny přeje babička, děda, mamka a sestřička Rozárka.
Věra Studená



Z činnosti farnosti

Křest a 1. sv. přijímání dětí – jak na to?

S novým školním rokem nabízí farnost Dětmárovice vyučování římskokatolického náboženství pro děti, které by mj. rády přijaly křest nebo první svaté přijímání, a samozřejmě se dozvěděly mnoho nového ze života Pána Ježíše. Děti obdržely přihlášky začátkem září ve škole; rodiče, kteří mají o výuku zájem, je podepsané poslali nebo stále mohou poslat zpět do školy, a následně je pan farář kontaktuje ohledně dalšího průběhu. Vyučovacím dnem bude pravděpodobně čtvrtek odpoledne. Nabídka svátostí, včetně manželství či biřmování, platí samozřejmě pro všechny. Nejlepší domluva na dalším postupu je přímo s panem farářem, a to buď telefonicky (731 402 008), nebo přes email (rkf.detmarovice@doo.cz).

Tip na hezký dárek

Římskokatolická farnost nabízí občanům a zájemcům magnetku s vyobrazením našeho kostela. Může se stát vhodným dárkem či ozdobou na ledničku, případně rozšířit sběratelům jejich sbírku magnetek. K dostání je v kostele po bohoslužbách nebo po předchozí domluvě s panem farářem. Svým dobrovolným darem (alespoň 20 Kč) přispějete na záchranu našich vzácných varhan. Jejich generální oprava začne po Novém roce. Děkujeme!



Podzimní sběr (nejen) nepotřebného ošacení

S vaší podporou a díky vaší solidaritě chceme opět pomáhat lidem, kteří se dostali do svízelné životní situace a nemají ani na to nejpotřebnější – oblečení, obuv, ručníky, utěrky, záclony či drobné spotřebiče. Děkujeme, že stále více nasloucháte volání chudých, jejich prosbám o pomoc. Proto vás i tentokrát jménem farnosti prosíme, věnujte sbírce nepotřebných, ale zato použitelných věcí takovou pozornost, jakou si zaslouží, neboť není pouze vizitkou naší ochoty a štědrosti, ale především pokladem, který si strádáme na věčnost. Čekáme vás ve dvoře fary v sobotu 24. října od 8:30 do 12:00 hodin.

Chcete podpořit dobrou věc?

Dnešní doba, kdy si můžeme vše potřebné k vlastní obživě opatřit v obchodech, notně svádí k tomu, abychom úrodu brali jako naprostou samozřejmost.

Často je slyšet, že neurodí-li se u nás, přiveze se odjinud. V našich zeměpisných šířkách jsme se vlivem doby naučili takto uvažovat a málokdo už se dnes nad tímto postojem pozastaví. Je třeba si ale uvědomit, že i nyní můžeme ve světě najít řadu zemí, kde tuto jistotu nemají. Život mnoha rodin stále závisí na tom, jaké bude během roku počasí a kolik se následně urodí na poli či v zahradě. To, že za dobrou úrodu je třeba prosit a pak děkovat, si dobře uvědomovali nejen naši předkové, ale cítíme to

jako správné i my. V naší farnosti proto při mši svaté v neděli 20. září v 7:30 hod. poděkujeme za všechno, co jsme letos z Boží ruky a z plodů naší práce obdrželi. Do kostela bude možné při této milé příležitosti přinést k požehnání plody zahrad a polí, a ti, kdo budou chtít, mohou zeleninu a ovoce nechat v kostele, případně donést v příštích dnech, a následně budou darovány sestřám Matky Terezy v Ostravě, které pečují o ty nejubožejší.

P. Dr. Marcel Puvák, farář

Mše u kaple se křtem

Mše byla sloužena u příležitosti Nanebevzetí Panny Marie v sobotu 15.8.2015 v 17.00 hodin. V rámci mše proběhl křest Johany Elektry Bitálové, rodičů Nikol Čempelové (Dětmárovice) a Martina Bitála (Praha). Mši sloužil náš pan farář. Přestože počasí nebylo ideální, zúčastnilo se jí cca 60 lidí. Byla to moc hezká slavnost.



SVATOVÁCLAVSKÝ HUDEBNÍ FESTIVAL (1.9. – 28.9.2015)



Pondělí 21. 9. 2015, 18:00 hodin,
Dětmárovice – kostel sv. Maří Magdalény

Tiburtina Ensemble

Barbora Kabátková – umělecká vedoucí

PROGRAM:

GUILLAUME DE MACHAUT – MESSE DE NOSTRE DAME

ÚCTA K PANNĚ MARIÍ VE 14. STOLETÍ A POETIKA
MARIÁNSKÝCH PÍŠŇOVÝCH FOREM POZDÍHO STŘEDOVĚKU.

Realizací tohoto koncertu finančně podpořila  Obec Dětmárovice

Vstupné: 150 Kč (plná cena) / 100 Kč (studenti, senioři, ZTP, ZTP/P) / 50 Kč (dětí)

Seznam předprodejních míst a on-line prodej www.shf.cz  

ZVLÁŠTNÍ PODĚKOVÁNÍ ZA FINANČNÍ PODPORU 12. ROČNÍMU SVATOVÁCLAVSKÉMU HUDEBNÍMU FESTIVALU TĚMTO MĚSTĚM A OBČINĚM: KŘEŠTICE, DĚTMÁROVICE, SOŠATÝ BŘEZEC, TĚŠNO, MĚSTKA, HLAVNÍ, SPINAV, OROUK, PRAHA, KOSTEL, MĚSTO A VILKÁ PRAHA

Vstupenky lze zakoupit na OÚ u p. Čempelové,
v místní knihovně, v kostele
a samozřejmě přímo před koncertem



Petrovická Pálenice



tel.: 728 44 77 44

KRASOBUSLAŘSKÝ KLUB ORLOVÁ POŘÁDÁ KRASOBUSLAŘSKOU PŘÍPRAVKU

Nemí Vaše děti bruslit? – NEVADÍ Přijďte, my Vás to naučíme!!!

Nemáte pro ně brusle? – NEVADÍ Přijďte, my Vám brusle ZDARMA zapůjčíme!!!

TAK PŘIJĎTE MEZI NÁS!!! UŽ se na Vás těšíme!!!

Nabízíme výuku bruslení pro všechny holčičky a kluky, kteří mají zájem se naučit něco nového. Naučíme Vaše děti bruslařské abecedy.

Přijímáme NOVÉ ČLENY CELOROČNĚ do Krasobruslařské PŘÍPRAVKY!!!



První hodiny proběhnou již v ZÁŘÍ 22. 9. 2015 v 16:15!!! Hodiny probíhají 2x týdně na ledové ploše a 1x týdně v tělocvičně (pohybová příprava, balet, tanec, aerobic, gymnastika) pod vedením kvalifikovaných trenérů. Nabízíme kvalitní přípravu bruslení přirozenou formou her a pohybových cvičení. Děti jsou hravé, proto je naším cílem vytvořit prostředí, v němž zažijí spoustu příjemných chvil. **Bližší informace:** kkorlova@seznam.cz, 732 866 409.

PROSTOR K PRONÁJMU

Kadeřnictví v Dětmarovicích
(naproti Dělnického domu)

nabízí vedle své provozovny
prostor k pronájmu.

Více informací
Mazurková Michaela
tel. 732 214 367



Spolehlivé připojení k Internetu

- bez datového omezení
- ceny od 166,-/měs
- servis do 24hodin
- IP kamerové systémy



ZDARMA WebTV

zdarma přinášíme 30 CZ a SK TV
přímo do Vašeho počítače nebo telefonu

WWW.DRAKKNET.CZ

kancelář 2.patro pošty Dětmarovice
pondělí 9:30-12:30 a středa 14:30-16:30

mob.: 604 745 504
info@drakknet.cz

SRPŠ ve spolupráci se ZŠ Dětmarovice

**Vás zve do sokolovny
dne 28.11.2015 v 19⁰⁰ hod. na**

KATEŘINSKOU ZÁBAVU

hudba DJ Jirka

občerstvení zajištěno

vstupné 300 Kč – v ceně vstup a večeře

prodej vstupenek ve škole
na sekretariátu do 23.11.2015

p. Branná - tel. č. 596550164

Srdečně zve výbor SRPŠ

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Životní jubileum oslavili

Červenec 2015

80 let

Edita Prudlová
Alenka Šostoková
Jindřiška Kijonková
Lydie Trzaskalíková
Marta Bláhová

81 let

František Sikora
Miroslav Sikora

82 let

Miroslav Ulman
Anna Šípková

83 let

Květoslava Kolondrová
Daniela Swobodová
Zdeněk Dittrich

84 let

Ilona Klusová
Veronika Pavlorková
Bronislava Vyskočilová

85 let

Miroslav Dulava
Ludvík Vontroba

87 let

Jaroslav Prudel
Vlastimila Střelcová
Anna Dadoková

88 let

František Staniček

Stanislava Kukučová

89 let

Marie Mazurková
Anastázie Sýkorová

Srpen 2015

80 let

Daniela Mazurková
Drahomíra Hanusková

81 let

Radomil Olšar
Štefan Gurabi
Marie Slaninová

Růžena Bělasová

82 let

Ladislav Vašut
Růžena Mazurková

83 let

Miluše Staníčková
85 let

Emil Lincer

87 let

Anna Halamová
Josef Ivánek

89 let

Emílie Sojčáková
Marie Kozlová

90 let

Marie Bartečková

Na společnou cestu životem vykročili

11.07.2015

Vojtěch Ziembinski - Bohumín
Iveta Krotká - Bohumín

07.08.2015

Adam Lužný - Ostrava
Monika Holešová - Ostrava

08.08.2015

Marek Kliha - Karviná
Barbora Turečková - Karviná

15.08.2015

Kamil Klepáč - Bohumín
Miroslava Kuchníková - Bohumín

22.08.2015

Miroslav Matejčík - Karviná
Eva Pryšcová - Karviná

29.08.2015

Martin Junga - Orlová-Lutyně
Marie Vajdová - Bílovec

29.08.2015

Jan Machalik - Dětmárovce
Joanna Miazga - Polsko

Zlatou svatbu oslavili

28.8.2015 Josef a Ludmila Videnkovi

Vzpomínáme na naše zemřelé

Boženu Sikorovou, Jiřího Bednáře, Vieru Prikrylovou,
Annu Šimaškovou, Jaroslava Lapiše a Vandu Zgubišovou

*Kdo byl milován,
nebude nikdy zapomenut.*



Dne 3.10.2015 vzpomeneme
nedožítých 90 let
naší milované maminky,
babičky a prababičky
paní Hedviky Pietraszové.



Dne 9.11.2015 vzpomeneme
30 let úmrtí
našeho milovaného tatínka a dědečka
pana Bronislava Pietrasze.

S láskou a úctou vzpomíná
dcera Tonka a syn Česlav s rodinou.



Dne 6.11.2015 vzpomeneme
16 let od úmrtí
pana Zdenka Kuse.
S láskou a úctou vzpomíná manželka Tonka
a děti s rodinou.

*Za vše dík, za lásku jaká byla,
za život jaký byl.*

Dne 16.7.2015 by se dožil 85 let
náš milý bratr,

pan Ladislav Piskoř.

Také letos uplynulo
dlouhých smutných 55 let,
kdy nám ho jeho osud vzal.

Stále vzpomínají jeho sestry
Lidka a Jiřina s rodinami.

Kdo jste ho znali,
vzpomeňte s námi.

*To, že se rána zahojí, je jen zdání,
v srdci zůstává bolest a vzpomínání.*

Dne 23.9.2015 tomu bude 80 let,
kdy se narodil náš milovaný manžel,
tatínek, dědeček a pradědeček

pan Jaromír Křížak. (†2005)

S úctou a láskou vzpomínají
manželka Soňa,
dcera Ivana a syn Roman s rodinami.



Neperiodický zpravodaj Obce Dětmárovce. Redakční rada: JUDr. Jan Pochylý, Dagmar Šnapková, Michael Branny, Alena Manová a Radka Marcalíková. Tel. 596 540 142, 737 500 564. E-mail: d.okenko@seznam.cz. Nevyžádané rukopisy se nevracejí. Redakční rada si v případě potřeby vyhrazuje právo krácení příspěvku. Názory dopisovatelů nemusí odpovídat mínění redakce. Uzávěrka příštího čísla 20. 10. 2015.

80 let SK Dětmarovice

U příležitosti oslav 80 let založení dětmarovického fotbalového oddílu proběhlo v pátek 21.8.2015 setkání bývalých hráčů Sportovního klubu Dětmarovice. Došlo i k zápasu „starých gard“, kdy na trávník vyběhlo nakonec 14 fotbalistů a společně si zahráli na šířku hřiště. Utkání skončilo 6:4 pro modré. Nejstarším hrajícím fotbalistou byl pan Ota Popek. V sobotu následoval turnaj mladších přípravků za účasti celků FK Bohumín, TJ Horní Suchá, Slavoje Rychvald a domácích SK Dětmarovic. Na prvním místě skončilo družstvo Bohumína, druhé místo brali fotbalisté domácích Dětmarovic a třetí se umístili hráči z Horní Suché. Nejlepším střelcem byl domácí Ondřej Drobek a nejlepším brankářem Matyáš Heinz taky z domácího celku.

Po turnaji sehráli své mistrovské utkání také muži, kteří přehráli FK Bohumín 2:1 a po potvrzení vítězství v Háji ve Slezsku mají po čtyřech kolech v krajském přeboru plný počet – 12 bodů a jsou na prvním místě.

